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Geweld tegen journalisten in Vlaanderen  -  Meldpunt

Journalisten en persmedewerkers worden wereldwijd steeds meer geconfronteerd met 
geweld en intimidatie. Ook in Europa neemt het geweld toe tegen journalisten en 
persmedewerkers. Zo werden volgens onderzoek van het European Centre for Press and 
Media Freedom enkel en alleen al in 2020 meer dan 900 aanvallen tegen journalisten in 
Europa vastgesteld. Ook in Vlaanderen wordt het probleem steeds groter. Denk aan de 
dreiging tegenover DPG Media in mei 2021.

Er werden al enkele acties ondernomen om agressie tegen journalisten in Vlaanderen in 
kaart te brengen. Zo richtte de Vlaamse Vereniging van Journalisten (VVJ) in 2019 een 
specifiek meldpunt op voor fysieke of verbale agressie tegen journalisten. Ook verspreidde 
de VVJ in mei 2021 een enquête om te peilen naar gevallen van agressie tegen journalisten.

1. Graag een overzicht van het aantal meldingen bij het meldpunt van de VVJ inzake 
fysieke of verbale agressie tegen journalisten van de datum van oprichting van het 
meldpunt tot heden.

2. Welke mogelijkheden ziet de minister om het meldpunt bekender te maken bij het 
doelpubliek?

3. Welke resultaten bood de enquête van de VVJ die peilde naar gevallen van agressie 
tegen journalisten?

4. Welke conclusies trekt de minister uit deze resultaten en welke acties plant hij?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 7 oktober 2021
van KATIA SEGERS

1. Sinds 2019 tot vandaag noteerde het meldpunt van de VVJ een 50-tal incidenten: 
 15 in 2019
 18 in 2020 
 15 in de eerste 9 maanden van 2021. 

De VVJ probeert telkens in de mate van het mogelijke te reageren op de incidenten. 

2. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op de vraag om uitleg die u eerder stelde in de 
commissie Media. De komende maanden gaat VVJ verder monitoren met o.a. een 
doorstart en de betere bekendmaking van het Meldpunt Agressie & een betere 
opvolging van en reactie op meldingen.
https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementair-
werk/commissies/commissievergaderingen/1560060/verslag/1563798

3-4.Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord tijdens de plenaire vergadering van 7 juli 2021. 
Uit de enquête die werd afgenomen, blijkt dat vier op de vijf journalisten een verruwing 
ervaart bij hun werk en dat de helft zelfs al slachtoffer werd van agressie, verbaal 
geweld op sociale media en bedreiging of intimidatie. 61 procent was het slachtoffer 
van verbaal geweld, 14 procent geeft aan al slachtoffer geweest te zijn van fysiek 
geweld. Dat zijn geen onschuldige cijfers. Dat zijn cijfers die ons zorgen moeten baren.

Zoals aangegeven is er contact geweest met mijn federale collega op Justitie. Men 
werkt daar aan de herziening van het strafwetboek. Boek 2 werd met input van 
experten herwerkt en bevat een verzwaring voor bepaalde beroepen. Wij zijn in 
gesprek met de minister van Justitie om ervoor te pleiten dat ook journalisten aan 
deze lijst van beroepen worden toegevoegd. Die gesprekken zijn nog niet afgerond, 
maar als het zover is, zullen we u daar zeker over informeren. 

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementair-werk/plenaire-
vergaderingen/1540995/verslag/1543243
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